

2100 多项政务服务事项,八成以上不见面就可审批,九成以上最多跑一次 我市行政审批制度改革便民生

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市人大常委会获悉,近期,市政府向市人大常委会报告了我市2020年度法治政府建设情况。从报告情况来看,我市持续深化行政审批制度改革,百姓办事更加方便。

为了方便百姓办事,我市大力推进一体化在线政务服务平台建设。数据显示,2020年,市级发布的政务服务事项增加至2160项。服务事项虽然多

了,但办事流程却更加简洁:据统计,在这2100多项政务服务事项中,2030个事项属最多跑一次事项,占93.98%;1783个事项属不见面审批事项,占82.55%;1110个事项为即办事项,占51.39%;承诺时限压缩比91.20%,全省排名第一。与此同时,我市不断推进权责清单动态调整,取消和调整行政职权目录32项,新列入114项;围绕保留的13项证明事项,我市

对全部政务服务事项进行了再次核查,全面清理“奇葩”证明、循环证明。

在政务服务过程中,社会信用体系建设也在悄然推进,信用联合奖惩系统全面嵌入行政审批、公共资源交易、投资在线审批等平台。借助政务服务,我市累计核查市场主体信用状况10万余次,案件反馈249件,有力推进了社会信用体系建设。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

“十四五”开新局谋新篇·建设幸福美好家园”系列报道(10)

社区治理提升群众幸福感



民族社区表彰文明居民 本报记者 马依钊 摄

本报记者 马依钊

看的是精彩表演,听的是典型故事,感受的是身边变化……上周,一场“新时代文明实践周”文艺汇演活动让浉河区五里墩街道民族社区的居民激情澎湃。文艺演出与文明宣讲相结合,身边的文明榜样唱主角,社区文体爱好者积极参与,从台上到台下,无不展示出新气象、透露着精气神。

民族社区所辖25个家属院,老旧小区多、困难群众多、管理难点多。过去,以“三多”著称的民族社区总显得“灰头土脸”。如今却大有不同,社区由内而外脱胎换骨。老旧小区改造持续推进,社区旧貌换新颜;配套设施不断健全,居民老有所乐、幼有所教;治理服务模式不断提升,群众呼有所应。

实干干在实处,顺应群众期盼,荣誉接踵而来。2018年,民族社区荣获“河南省志愿服务社区”称号;2020年,又获得“河南省文明社区”称号。昨日,民族社区党支部书记叶林对记者说:“两个省级荣誉称号是认可,更是激励。2021年,我们的社区工作一定会越来越好!”

开局“十四五”,建设幸福美好家园是我市新阶段的奋斗目标。对于城乡群众而言,社区治理服务效能的提升,直接关系到群众的幸福感、获得感、安全感。以党建为引领,进一步健全城市网格化组织体系,发挥基层党组织、党员的战斗堡垒和先锋模范作用,我市正积极探索社区治理的“信阳模式”。

围绕社区治理提升,市委组织部先后出台《关于在

全市开展党员“双报到”工作的通知》《关于加强党建引领打造“红色物业”的通知》等文件,将社区治理进一步细分,严密组织体系,引领社区提质焕新。

制度创新拓宽解题思路。“一包五帮”制度推行以来,我市中心城区525个“三无”小区,逐一明确市直、区直单位分包联系,帮助建立功能型党组织和业主自治组织,帮助选聘物业服务企业或物业服务人员,社区治理实现从“无人问津”到“齐抓共管”的良好局面。

把党支部建在社区里,把党建融在服务中,牢固树立、踏实践行以人民为中心的理念,全市社区治理工作稳上台阶,一个个社区治理顽疾逐步破解,一个个闪烁的微光正凝聚成耀眼的光芒。



让避让救护车 成为文明城市的“标配”

韩蕾

近日,笔者行经四一路涵洞时看到,因车辆过多,司机驾驶车辆“蜗速”前行。突然,急促的警报声由远及近传来。这时,驾驶员就像商量好似的,鸣笛示意,次第避让,在拥堵的涵洞中开辟了一条“生命通道”,救护车快速通过涵洞。笔者很幸运,成为避让救护车的司机中的一分子。

救护车是为生命奔跑、为生命接力,礼让救护车,就是为生命让路。众多司机在那一刻的选择,不仅体现出了对生命的敬畏和尊重,更彰显出信阳这个新晋全国文明城市的文明底蕴。

事情很暖心,但事实上,避让救护车是一项法定义务。《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,阻碍执行紧急任务的消防车、救护车、工程抢险车、警车等车辆通行的,处警告或者200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

近年,随着市民文明意识的不断提升,避让救护车已渐渐成为社会共识,但如何让文明行为更深入人心,如何正确避让执行紧急任务的车辆,还需要全社会持续不断地去宣传、去引导。

信阳是一座文明之城,一直都不缺乏凡人善举。点滴之间彰显城市文明的高度,所以,希望越来越多的市民在社会正能量的熏陶下,与文明同行,为生命让路,让避让救护车成为文明市民的“标配”。



为加强景区建设,营造安全、畅通、有序的交通环境,近年,鸡公山景区严格按照国家5A级旅游景区道路建设标准,对盘山公路进行改造,修砌安全防撞墩,并设置安全警示牌、指引标识牌。图为近日施工人员对景区盘山公路防撞墩集中刷漆翻新。 本报记者 周涛 摄